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Βαλεντίνος Τζέκας: Ο 20χρονος που πολεμά τις 
ψευδείς ειδήσεις στο διαδίκτυο
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Κι όμως στην Ελλάδα της κρίσης, που όλα δείχνουν μαύρα κι άραχνα, υπάρχουν 
νέοι άνθρωποι, φωτεινά παραδείγματα που μας δίνουν κουράγιο και ελπίδα ότι 
χάρη σ’ αυτούς η χώρα θα καταφέρει κάποια στιγμή να ορθοποδήσει. Ένας από 
αυτούς ο 20χρονος Βαλεντίνος Τζέκας από τη Λάρισα, ο οποίος δημιούργησε μια 
ιστοσελίδα που εντοπίζει τις ψεύτικες ειδήσεις στο διαδίκτυο.

«Στην αρχή το είδα σαν πρόκληση. Σκέφτηκα ότι η διασπορά ψευδών ειδήσεων στο 
διαδίκτυο είναι ένα πρόβλημα που δεν έχει λυθεί και παίρνει τεράστιες διαστάσεις 
κι έτσι άρχισα να δουλεύω την ιδέα του FightHoax.com», λέει στο star.gr ο 
Βαλεντίνος.
Όπως τονίζει οι ψευδείς ειδήσεις πλέον είναι τόσες πολλές που συχνά αρκετοί 
άνθρωποι, αναγνώστες, ακόμα και δημοσιογράφοι πέφτουν θύματα της 
παραπληροφόρησης.

«Πολλές φορές οι γονείς μου διαβάζουν ειδήσεις στο διαδίκτυο και θεωρούν ότι 
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είναι αληθείς, ενώ είναι ψεύτικες, αλλά το έναυσμά μου για να αναπτύξω το 
λογισμικό μου ήταν οι αμερικανικές εκλογές. Τότε ακολουθούσα μη 
κερδοσκοπικούς οργανισμούς που έχουν δημοσιογράφους και άρχισαν να με 
ξαφνιάζουν πολλά πράγματα, αφού ξαφνικά άρχισαν να βγαίνουν ειδήσεις είτε 
ενάντια του Τραμπ, είτε ενάντια της Κλίντον που δεν έστεκαν», λέει ο 20χρονος 
φοιτητής και συνεχίζει:

«Η είδηση που ήταν το σπίρτο για να πιάσω δουλειά και να φτιάξω το FightHoax 
ήταν ότι το περιοδικό Wired εντόπισε έναν φοιτητή στα Σκόπια, ο οποίος 
παράτησε τις σπουδές του για να δουλεύει όλο το χρόνο σε μια ιστοσελίδα που 
παρήγαγε ψευδείς ειδήσεις και έβγαζε όσα βγάζουν και οι δύο γονείς του μαζί. 
Εκείνον δεν τον ένοιαζε αν κάποιοι παρασύρονταν από τις ψευδείς ειδήσεις που 
ανέβαζε στο διαδίκτυο, το μόνο που τον ένοιαζε ήταν να βγάζει χρήματα».

Πώς όμως λειτουργεί το FightHoax.com;

«Το λογισμικό που δημιούργησα λειτουργεί προς το παρόν μόνο με άρθρα που είναι 
στα αγγλικά. Δίνεις λοιπόν το url της είδησης και αυτό αναλύει τη σελίδα, το 
κείμενο, τον αρθρογράφο και καταλήγει αν η είδηση είναι ψεύτικη ή όχι, αλλά και 
σε διάφορα άλλα αποτελέσματα όπως για παράδειγμα αν η γλώσσα του κειμένου 
είναι ποιοτική συντακτικά και γραμματικά ή αν υπάρχει προπαγανδιστική γλώσσα. 
Ουσιαστικά σκανάρει όλο το διαδίκτυο και εντοπίζει τις πιο έμπιστες πηγές πάνω 
στο θέμα που διαβάζει κάποιος», απαντά ο Βαλεντίνος.
Αυτή τη στιγμή το FightHoax.com βρίσκεται σε μια κλειστή πιλοτική έκδοση και 
ήδη έχει κερδίσει το ενδιαφέρον πανεπιστημιακών ακόμα και από την Οξφόρδη, 
αλλά και δημοσιογράφων, ειδησεογραφικών ομίλων του εξωτερικού που θέλουν να 
το χρησιμοποιήσουν για να διασταυρώνουν τις ειδήσεις που ανεβαίνουν στο 
διαδίκτυο.

Ο νεαρός Λαρισαίος ήδη βρίσκεται σε συζητήσεις με επενδυτές για την ιστοσελίδα 
του, ώστε να εξελιχθεί και να γίνει ακόμα πιο αποτελεσματική στην αντιμετώπιση 
της παραπληροφόρησης.

Το όνειρό του είναι μια συνεργασία με την Google ή το Facebook, ενώ ήδη τον 
έχουν προσεγγίσει πολλά newsrooms και πανεπιστήμια για να συνεργαστούν μαζί 
του.

«Υπάρχει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον γιατί είναι ένα λογισμικό που βοηθά τόσο τον 
απλό αναγνώστη, όσο και τους δημοσιογράφους και ήδη έχω πολύ τρέξιμο», λέει.

Όταν όμως η κουβέντα πάει στο μέλλον, ο Βαλεντίνος επιβεβαιώνει την πικρή 
αλήθεια του brain drain στην Ελλάδα, καθώς όπως παραδέχεται το βλέμμα του 



είναι ήδη στραμμένο στο εξωτερικό.

«Είμαι στο δεύτερο έτος στη σχολή Εφαρμοσμένης Πληροφορικής στο 
Πανεπιστήμιο Μακεδονίας, αλλά δεν πιστεύω ότι θα την τελειώσω. Η σχολή είναι 
βαρετή για μένα και με όλες αυτές τις ευκαιρίες που μου εμφανίζονται πλέον 
πιστεύω ότι το εξωτερικό είναι μονόδρομος. Στην Ελλάδα με τις συνθήκες που 
επικρατούν δεν μπορείς να ανοίξεις μια επιχείρηση γιατί τα φορολογικά βάρη είναι 
τεράστια, αλλά αυτό που δεν μου αρέσει καθόλου στη χώρα μας και με σπρώχνει 
στο εξωτερικό είναι ότι υπάρχουν πολλοί άνθρωποι που δεν είναι δεκτικοί στις 
καινούργιες ιδέες. Όταν πήγα στην Αμερική συνάντησα ανθρώπους που ήταν 
πρόθυμοι να συζητήσουν μαζί μου τις ιδέες μου σε αντίθεση με εδώ. Στην Ελλάδα 
δυστυχώς δεν υπάρχει η σωστή νοοτροπία για να αναπτυχθεί η καινοτομία», 
τονίζει ο Βαλεντίνος.
Ο ίδιος παραδέχεται ότι έχει αντιμετωπίσει την υποτίμηση και την έλλειψη 
εμπιστοσύνης, αλλά δηλώνει ότι αυτή είναι η πραγματικότητα και δεν επιτρέπει 
στον εαυτό του να τον κρατά πίσω.

«Το FightHoax.com είναι ένα εργαλείο που για να δείξει την πραγματική δύναμή 
του πρέπει να “τρέξει” σε πολύ μεγάλο επίπεδο. Αυτή τη δύναμη την έχει η google, 
η facebook, οπότε μια συνεργασία με αυτού του μεγέθους τις εταιρίες είναι όνειρο 
ζωής. Θέλω πολύ να δω αν τελικά αυτό που έφτιαξα λειτουργεί και αν θα μπορέσω 
με αυτό να κάνω τον κόσμο λίγο καλύτερο», λέει.
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